

# Сегодня хлеб — незаменимое оружие в борьбе с врагом

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 15 коп

## Новый Путь

Орган Шатковского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 42 (1749) | Четверг, 19 октября 1944 г. | XII-й год издания

### Шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок

Колхозники Советской Украины обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, ко всем специалистам сельского хозяйства Советского Союза с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии. Украинские колхозники обязались до 25 октября полностью выполнять план хлебозаготовок и до 1 ноября сдать сверх плана 15 миллионов пудов хлеба.

«Сегодня хлеб — незаменимое оружие в борьбе с врагом», — писали в своем обращении украинские колхозники. Чем больше хлеба — тем ближе желанный час победы.

Благородный почин украинских патриотов наших горячий отклик в массах колхозного крестьянства нашей страны. В ответ на призыв украинцев вступили во всеобщее соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовки государству и сдачи хлеба в фонд Красной Армии колхозники и нашей Горьковской области.

В нашей газете сегодня публикуются обязательства горьковских колхозников. К 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тыс. пудов хлеба — таковы эти обязательства.

Наш район получил в этом году хороший урожай. Каждый колхоз имеет полную возможность досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок и сдать часть зерна сверх плана в фонд Красной Армии — в народный фонд победы.

Более половины колхозов района уже выполнили план хлебозаготовок. Передовые колхозы давно начали сдавать хлеб в фонд Красной Армии и некоторые из них активно ведут сверхплановую сдачу.

Но в нашем районе еще немало отстающих колхозов. Недопустимо продолжают отставать по хлебозадаче государству колхозы «Верный путь» (председатель тов. Рыбаков), им. Карла Маркса (председатель тов. Назаров), «Красная поляна» (председатель тов. Шаварин) и ряд других. Руководители этих колхозов стараются придержать хлеб у себя, проявляя на деле антигосударственные тенденции.

Решительно преодолеть свое отставание, добиться перелома в хлебозаготовках, работать так, чтобы не остаться в долгу у государства, к 1 ноября завершить выполнение плана хлебозаготовок и к 5 ноября — сверхплановую сдачу зерна. — Вот что требуется от отстающих колхозов. Сдачу хлеба тормозит мелкий обмолот. Молотить хлеб нужно круглые сутки, пустать в ход все молотилки, организовать ручной обмолот — только при этом условии будет ликвидировано отставание. И возить хлеб нужно днем и ночью, использовать в транспортировке зерна как можно больше крупного рогатого скота. Передовые колхозы должны организовать отстающим помощь в молотье и вывозке зерна. Наша задача — досрочно завершить хлебозаготовки по каждому колхозу.

День нашей победы недалек. В решающий период войны необходимо усилить помощь Красной Армии, дать стране и фронту больше хлеба. Наш район имеет все возможности для того, чтобы, включившись во всеобщее соревнование, вместе со всеми другими районами области с честью выполнять наше общее обязательство — к 1 ноября завершить выполнение государственного плана хлебозаготовок и к 5 ноября — сверхплановую сдачу зерна в фонд Красной Армии.

### В фонд Красной Армии

Рассчитавшись с государством по обязательным поставкам зерна, передовые колхозы ведут сверхплановую сдачу в фонд Красной Армии — фонд победы. Колхоз «Власть Советов» сдал в фонд Красной Армии 300 центнеров зерна, «Парижская Коммуна» — 130 центнеров, «Власть труда» — 129, Шатковский колхоз им. Кирова — 100, «Красный восход» — 100, «Двигатель революции» — 100, им. Молотова — 91, им. ОГПУ — 129 центнеров.

Проводят сдачу зерна в фонд Красной Армии колхозы «Заря», «1-е Мая», «Трудовик», «Цвет коммуны», «Советская деревня» и другие.

### Резко ударить по срывщикам хлебозаготовок

Колхоз «Верный путь» попрежнему является самым отстающим в районе по хлебозаготовкам. Не чувствует никакой ответственности за быстрейшую хлебозадачу и тормозит это важнейшее государственное дело сам председатель колхоза т. Рыбаков.

Ежедневно колхоз должен выделять несколько лошадей с таким расчетом, чтобы все лошади вместе совершили за день 28 поездок на ссыльный пункт. Вместо этого делается — поездок за день да и те иногда совершаются впустую. 14 октября в Костянку на ссыльный пункт были отправлены 3 лошади с хлебом. Не дождавись каких-нибудь полчаса до открытия пункта и начала приемки, ездовые уехали с зерном обратно. В отношении этих ездовых Рыбаков не принял никаких мер.

15 октября на двух подводах было отправлено со склада несортированное зерно, хотя Рыбаков хорошо знает, что недоброкачественное зерно принято не будет. Так оно и получилось, подводы вернулись с хлебом обратно.

Ежедневно Рыбаков дает сельсовету обещания, что будет выделять для вывозки зерна нужное количество лошадей, по своим обещаниям упорно не выполняет.

Это — прямой саботаж хлебозаготовок, злостное нежелание выполнять государственные задания. Только так и можно расценить преступное поведение Рыбакова. Л. А.

### Колхозный вклад в дело победы

Сельскохозяйственный год близится к концу. Каковы его итоги в нашем колхозе им. Кирова, чем наш колхоз помог родине, фронту в борьбе с ненавистным врагом? На совесть, по ударному работало на полях подавляющее большинство наших колхозников. Именно поэтому мы в срок, без запоздания выполняли основные работы — сев, уборку и т. д. Мы, например, уже убрали весь картофель, а его у нас было посеяно свыше 90 га. Озимых мы посеяли 300 га — на 57 га план перевыполнили.

Выполнять государственные обязательства по поставкам зерна, картофеля, мяса и других продуктов — было нашей постоянной, первоочередной задачей. Что мы имеем здесь? Досрочно, еще 17 сентября мы полностью вы-

полнили государственный план поставок хлеба. Кроме того в последние дни сдали сверх плана 100 центнеров в фонд Красной Армии. Полностью сдали обязательные поставки картофеля, кроме того 500 центнеров картофеля сдали в децзаготовки и 154 цент. в фонд Красной Армии. По сдаче животноводческих продуктов задания, за исключением поставок молока, перевыполнили: по мясу на 15 центнеров, яиц сдано на 760 шт. сверх плана, шерсти — 15 килограммов.

Мы проводим авансирование колхозников, даем по 1 килограмму зерновых и 5 кг. картофеля на трудодень.

Хорошо поработали многие наши колхозники. Особенно нужно отметить звеньеводку П. И. Маржанову и Н. Г. Сазанову, полу-

чивших урожай проса по 16 центнеров с га при среднем урожае 10 цент. и картофеля по 170 центнеров при среднем колхозном — 130 центнеров. Исключительно добросовестно работали, давали высокую производительность труда колхозницы М. А. Ромадова, А. П. Спирина, пахари Николай Спирин, Александр Юрлов и др.

С исключительным подъемом, с чувством высокой ответственности перед Родиной трудились наши колхозники. Сейчас, в решающий период войны мы будем работать еще более самоотверженно, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее добить фашистского зверя в его берлоге.

И. КОСТРОВ.

Председатель Шатковского колхоза им. Кирова.



За досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок, по постановлению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро Райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

- 18. Колхоз им. Жданова, председатель колхоза тов. Додонов Василий Иванович.
- 19. Колхоз им. Калинина, председатель колхоза тов. Хохлов Петр Александрович.
- 20. Колхоз «Красный доброволец», председатель колхоза тов. Мироедов Иван Иванович.
- 21. Колхоз «Искра», председатель колхоза тов. Захаров Иван Егорович.

### Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба Обязательства колхозников и колхозниц Горьковской области

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне громят гитлеровское зверье у самой его проклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли и подавляющее их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнера картофеля, 3,5 центнера льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 20—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а про-

мышленности — сырьем, досрочно выполнять все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни большого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наш Сталин! (Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

### Соревнование помогло быстро убрать картофель

Колхозники сельхозартела «Власть труда» обсудили на общем собрании обращение саратовских колхозников и решили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Они горячо взялись за реализацию принятых обязательств.

Колхоз сильно отставал с копкой картофеля. Это отставание было быстро ликвидировано, когда в результате соревнования повысилась производительность труда. Члены звена П. Н. Селезневой (4 бригада) — Н. В. Зотова, Е. П. Елисева, И. С. Волкова,

Е. А. Евина, А. С. Елисева ежедневно выбирали картофель от 0,15 до 0,25 гектара каждая при норме 0,05 гектара.

Во второй бригаде хорошие результаты показали колхозницы звена Е. П. Лобановой.

Высокая производительность труда позволила колхозу провести копку картофеля с площади 80 га в 16 рабочих дней.

Производственными победами члены колхоза «Власть труда» встречают XXVII годовщину Великого Октября.

С. МЕДВЕДЕВ.

# На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 октября 1944 г.)

Войска Карельского фронта перешли в наступление в Петсамо направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовались в течение трех лет, войска фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон 20-й Ланландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13-го октября штурмом овладели столицей Советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Блайпеда (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23-х километрах

южнее города Лява. Наши бойцы истребили 3600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шакай наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Орадна, Борго, Бистрица, Деж, Нэсэуд, Борша и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11 октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В гор. Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2000 немецких и венгерских солдат и

офицеров. Продолжая наступление войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административный — хозяйственный центр Трансильвании важный узел коммуникаций — город Орадея — Маре (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, и взяли в плен более 1000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедерево, Пожаревац, Крушевац и 16 октября завязали бои за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Лесковац и Прокупце.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

## Международный обзор

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на Крайнем Севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15 октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировалось еще одно «правительство», руководимое венгерским фашистом Салаши. Последний

также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщений будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и границах с Бельгией немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссельдорфа, Кельна и Саарбрюкена бежит в глубь

страны, надеясь спастись от воздушных бомбардировок, в которых участвуют тысячи самолетов союзников. Волнения и паника распространяются и на другие города Германии. Отчасти это объясняется страхом перед голодом, в связи с возрастающими продовольственными затруднениями немцев.

В Югославии, как сообщает радиостанция «Свободная Югославия», народ повсеместно с восторгом встречает Красную Армию. Советским бойцам и офицерам преподносят цветы и подарки. Жители дают нашему командованию сведения о продвижении врага, исправляют мосты и дороги, оказывают советским войскам всяческую помощь.

В Греции от немецких оккупантов освобождена столица страны — Афины.

Иностранная печать широко отмечает растущее единство союзных стран. Подчеркивается дружеская обстановка, окружающая пребывание английского премьер-министра Черчилля в Москве.

Немецкая печать с крайним раздражением пишет о ведущихся в Москве переговорах, ожидая в качестве результата этой встречи новых сокрушительных ударов.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## Хорошо подготовить пасеки к зимовке

В сохранении пчел зимой большое значение имеет хорошее отопление ульев и зимовников. В ряде колхозов района правления и пчеловоды уделяют этому вопросу серьезное внимание. И там, где о зимовке пчел заботятся, пасеки растут, не имеют зимнего отхода, ежегодно дают хорошие доходы. К таким можно отнести колхоз «Объединение» (пчеловод Захаров В. Я.), «Путь к коммунизму» (пчеловод Леванов А. Ф.), «Искра Ленина» (пчеловод т. Евдокимов), «Красный восход» (пчеловод Ларина А. В.) и др.

Новичок-пчеловод колхоза «Власть труда» тов. Кутырев Г. Н. при всех трудностях в колхозе с рабочей силой сумел построить вновь неплохое помещение для зимовки пчел, обеспечив их хорошими запасами корма и хорошим отоплением. Обслуживаемая тов. Кутыревым пасека за два года дала прирост на 100 проц., в прошлом году совершенно не имела зимнего отхода.

Есть в районе и колхозы, которые плохо подготовили свои пасеки к зимовке. Это — «Автозавод», «Красная горка», «Крас-

ный пахарь», «III пятилетка», «Заря» и некоторые другие. Надо серьезнее отнестись к делу сохранения пчел в зимний период. Следует помнить, что правления колхозов и пчеловоды будут непосредственно отвечать за гибель пчел.

Задача пчеловодов — добиться 100-процентного сохранения пчел, чтобы в будущем году дать нашей стране больше меда, воска и тем выполнить свой долг перед Родиной и Красной Армией.

И. АТЛАЕВ.

## Дадим новые средства для окончательного разгрома врага

В отечественной войне против фашистских государств наша страна с честью выдержала суровые испытания. Враг понес решающие поражения. Героическая Красная Армия неуклонно продвигается к фашистскому логову. Почти полностью восстановлены границы нашего государства. Близок час окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Весь советский народ участвует в исторической борьбе за свободу и независимость своей родины. Красная Армия побеждает потому, что тыл ее прочен и надежен. Мощные, все нарастающие удары на фронте поддерживаются самоотверженным трудом советского тыла.

Не только трудом — денежными сбережениями участвует народ в великом деле разгрома врага. Советские патриоты в городе и селе передают свои денежные средства государству, помогая этим приблизить великий день победы.

Горячее желание рабочих, колхозников, служащих ускорить разгром врага находит яркое проявление в блестящих успехах государственных военных займов и денежно-вещевых лотерей.

Проведенные в годы Великой Отечественной войны три денежно-вещевые лотереи дали значительные средства для финансирования военных расходов. Доходы государственного бюджета от проведения денежно-вещевых лотерей возрастают из года в год. Эти доходы составили по первой лотерее (1941 г.) 1 миллиард руб., по второй (1942 г.) — 2,1 миллиарда руб., по третьей (1943 г.) — 3,7 миллиарда рублей.

В Шатковском районе было реализовано билетов первой денежно-вещевой лотереи на 285 тыс. руб., второй — на 926 тыс. руб. и третьей — на 1 250 тыс. руб. Трудящиеся страны получили от государства по трем лотереям выигрышей на общую сумму около 1,5 миллиарда рублей. Среди них были выигрыши по 50.000, 25 000, 10.000 рублей. В числе вещевых выигрышей были каракулевые дамские манто, золотые и серебряные часы, мужские и

дамские костюмы, ковры, отрезки на костюмы и платья и т. д.

Сберегательными кассами Шатковского района было выплачено денежных выигрышей по второй лотерее 86 тыс. руб., по третьей — 92 тыс. руб., оплачено 36 вещевых выигрышей, в том числе 1 каракулевое манто, 4 золотых и серебряных часов, 10 отрезков на костюмы и платья и др.

Совнарком СССР разрешил Наркомфину СССР провести с 25 октября с. г. четвертую денежно-вещевую лотерею. Сумма лотереи установлена в 5000 миллионов рублей. Тираж выигрышей по лотерее назначен на 25 марта 1945 г.

Будет разыграно 5.000.000 выигрышей на сумму 1 миллиард рублей. Среди выигрышей имеются денежные размером от 100 до 50.000 рублей, всего 4.874 900 денежных выигрышей на сумму 846 млн 200 тысяч рублей и 125.100 вещевых выигрышей общей стоимостью в 153 млн. 80 тыс. рублей.

В числе вещевых выигрышей — каракулевые дамские манто, шерстяные дамские пальто с воротником из чернубурой лисицы, мужские зимние пальто с каракулевым воротником, мужские и дамские демисезонные пальто, мужские и дамские костюмы и платья, золотые и серебряные часы, ковры, брюки, блузки, трикотажные жакеты и обувь.

Весь доход от лотереи будет направлен на нужды войны против немецких захватчиков. Долг каждого советского патриота — принять горячее участие в размещении билетов лотереи.

Задача всех партийных и советских организаций, колхозного и сельского актива — на основе массово-разъяснительной работы и личного примера добиться, чтобы каждый колхозник и колхозница, каждый трудящийся района принял участие в четвертой денежно-вещевой лотерее и сумму подлинки внес наличными. Наша задача — добиться реализации билетов лотереи по району в 2—3 дня, поголовным участием в ней дать фронту новые средства для разгрома врага.

С. ДРОЗДОВА.

## Табак — фронту

Высокий урожай махорки — 25 центнеров с га — получен в этом году в сельхозартели «Пробуждение». Бригадир тов. Базарнов из колхоза имени Калинина получил махорки 22 центнера с гектара. Сейчас перед колхозами стоит задача — как можно быстрее отправить махорку в Лукоянов за заготпункт Главтабака. Необходимо, чтобы в каждом колхозе махорка была заприходована, отправка ее должна сопровождаться накладной. Перед отправкой махорку нужно разобрать по сортам и сложить в снопки весом 1 1/2 — 2 килограмма, перевязав тонким махорочным стеблем.

Сдача махорки стимулируется протомарами. Звено получает за хороший уход и уборку 25 килограммов соли и 5 литров водки за 1 гектар. Кроме того, за каждую тонну сданной махорки звену выдается 20 килограммов мыла.

За махорку, сданную сверх плана, колхоз получает, или зачисляет в счет хлебопоставок, зерна из расчета 15 кг. за каждый 10 кг. махорки 1-го сорта, 20 проц. этого хлеба распре-

ляется между членами звена. За махорку, сданную сверх плана, колхоз может получить фабричную махорку из расчета 40 проц. от сданного сырья, из них 50 проц. идет звену, причем продажа фабричной махорки не запрещается.

Звено из сельхозартели «Пробуждение», снявшее махорки 25 центнеров с гектара, должно получить 25 килограммов соли, 5 литров водки, 50 кг. мыла, 6 центнеров хлеба (20 процентов от сверхплановой сдачи), а всего колхоз получит 30 центнеров.

Правительство придаст своевременному снабжению фабрик махорочным сырьем огромное значение. Нарком железнодорожного транспорта тов. Каганович отдал железным дорогам специальное распоряжение о подаче вагонов для отгрузки махорки. В настоящее время фабрика в г. Горьком из-за перебоев в заготовке сырья не выполняет наряды по отправке махорки на фронт. Необходимо форсировать сдачу махорки, чтобы снабдить табачком защитников родины.

КИРИЛЛОВА.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.